



БЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ОБЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/7801
2 March 1967
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ОТ 2 МАРТА 1967 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 940 от 21 февраля 1967 года, имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности следующее:

20 декабря 1966 года в 07 ч. 25 м. военное судно американо-южновьетнамских вооруженных сил зашло в кхмерские территориальные воды между Кох Пор и Кох Анг Кранг. Это судно отошло в южно-вьетнамские воды только после обстрела со стороны находящихся на острове кхмерских сил обороны.

В тот же день в 17 ч. 00 м. еще одно военное судно тех же вооруженных сил нарушило неприкосновенность кхмерских территориальных вод недалеко от сторожевого камбоджийского поста в Кох Пуловаи. Пройдя вокруг острова, это судно ушло в открытое море.

30 декабря 1966 года в 10 ч. 00 м. пять солдат американо-южновьетнамских вооруженных сил с поста Онг Труонг, переодетых в гражданское платье и вооруженных револьверами, проникли примерно на 700 м внутрь кхмерской территории в деревню Срамар, кхум Кхсет, срок Компонг Фау, провинция Свай Риенг и увели семь буйволов, принадлежащих местным кхмерским жителям.

2 января 1967 года около 08 ч. 30 м. солдаты американо-южновьетнамских вооруженных сил, явившись с поста Ал-Чанх (Хау Нгхия), проникли примерно на 600 м вглубь Камбоджи в кхуме Прасат, срок Свай Теап, провинция Свай Риенг и сделали несколько выстрелов по кхмерским деревенским жителям, которые работали на своей рисовой плантации. В результате этого обстрела один деревенский житель по имени Чхоеунг Сох, 20 лет, был серьезно ранен в левую ногу.

В тот же день в 12 ч. 00 м. солдаты американо-южновьетнамских вооруженных сил, находясь на посту на острове Ку Лао напротив кхмерского поста Бак Нам, провинция Канда, произвели несколько выстрелов в направлении камбоджийской территории, смертельно ранив одного камбоджийца, рабочего рыбного промысла в Бак Нам.

3 января 1967 года в 07 ч. 00 м. десять вертолетов американо-южновьетнамских вооруженных сил подвергли обстрелу из пулеметов и обстрелу ракетами кхмерские Национальные силы обороны из деревни Тралок Бек, срок Ромеас Хек, провинция Свай Риенг, серьезно ранив одного из солдат сил обороны и одного буйвола.

В тот же день в 12 ч. 00 м. на кхмерской территории имело место, длившееся 15 минут столкновение, между пятнадцатью солдатами американо-южновьетнамских вооруженных сил с поста Лонг Кхот и кхмерскими солдатами Национальных сил обороны в кхуме Бантей Краинг, срок Компонг Рау, провинция Свай Риенг.

4 января 1967 года в 17 ч. 50 м. патрулирующий отряд американо-южновьетнамских вооруженных сил с поста Кинх Тай Банг открыл оружейный огонь по кхмерской территории. Несколько снарядов упало в деревне Веанг Кео, кхум Сампеу Пуон, срок Кох Том, провинция Канда. В результате этого преступного акта была убита одна женщина и ранен один мужчина из числа жителей упомянутой деревни.

6 января 1967 года в 06 ч. 00 м. американо-южновьетнамские вооруженные силы, численностью примерно в один батальон, поддерживаемые военно-воздушными силами в ходе дислокации вдоль границы выпустили несколько снарядов и вели огонь из стрелкового оружия по камбоджийской территории в Тонле Таух, кхум Кох Рокар, срок Пеамчор, провинция Преи-Венг.

В тот же день в 10 ч. 30 м. три самолета типа "Скайрейдер" американско-южновьетнамских вооруженных сил подвергли пулеметному обстрелу камбоджийскую территорию и сбросили на нее шесть бидонов напалма и примерно тридцать ракет, приблизительно в 200 метрах от демаркационной линии в кхуме Кох Рокар, срук Преамчор, провинция Прей-Венг. Были уничтожены одна хижина и рыболовная сеть.

В тот же день в 11 ч. 00 м. американско-южновьетнамские вооруженные силы с поста Кинх Тай Банг открыли оружейный огонь по кхмерской территории. Два снаряда упали примерно на 200 метров вглубь территории Камбоджи в деревне Веанг-Кео, кхум Сампеу Пуон, срук Кох Том, провинция Кандал. Взрывами снарядов была повреждена телеграфная линия.

7 января 1967 г. в 9 ч. 00 м. примерно пятьдесят солдат американско-южновьетнамских вооруженных сил с поста Лонг Кхот проникли на камбоджийскую территорию, в результате чего в течение пяти минут имело место столкновение с кхмерскими солдатами Национальных сил обороны примерно на 1 200 метров внутри территории Камбоджи в деревне Кео Чеас, кхум Бантей Краинг, срук Компонг Рау, провинция Свай Риенг.

В тот же день с 17 ч. 05 м. до 19 ч. 00 м. солдаты американско-южновьетнамских вооруженных сил с поста Кинх Тай Банг открыли оружейный огонь по кхмерской территории. Восемь снарядов упало недалеко от поста Провинциальной гвардии в Веанг Кео, кхум Сампеу Пуон, срук Кох Том, провинция Кандал. Были убиты две свиньи.

9 января 1967 года примерно в 6 ч. 40 м. солдаты американско-южновьетнамских вооруженных сил с поста Рунг Дау (Ха Нгхиа) проникли приблизительно на 800 метров вглубь территории Камбоджи в кхум Бавет Кандал, срук Свай Теап, провинция Свай Риенг. После длившегося около 15 минут столкновения с подразделениями Национальных сил обороны эти вьетнамские солдаты отступили в Южный Вьетнам.

В тот же день в 9 ч. 00 м. солдаты американско-южновьетнамских вооруженных сил проникли примерно на 500 м. вглубь территории

/...

Камбоджи в деревню Туол Татум, кхум Та Ор, срок Кирифонг, провинция Такео, и стреляли по местным кхмерским солдатам Национальных сил обороны. Три кхмерских солдата были ранены и один был увезен вторгшимися.

В тот же день приблизительно в 13 ч. 00 м. солдаты американо-жнговьетнамских вооруженных сил проникли примерно на 800 метров вглубь территории Камбоджи в деревню Бакронг, кхум Бантей Краинг, срок Компонг Рау, провинция Свай Риенг. Они открыли огонь по местным смешанным кхмерским подразделениям, ранив одного солдата Провинциальной гвардии.

В тот же день примерно в 15 ч. во время расстановки вдоль границы для рубки бамбука трое жителей камбоджийской деревни Доеум Рун, срок Ромеас Кек, провинция Свай Риенг, подорвались на гранате, заложенной солдатами американо-жнговьетнамских вооруженных сил в месте, находящемся примерно в 200 метрах по их сторону демаркационной линии и входящем в вышеупомянутые кхум, срок и провинцию. Один житель был убит и двое других ранены.

22 января 1967 года в 8 ч. 00 м. солдаты американо-жнговьетнамских вооруженных сил, явившись с поста Кханх Ан (Чаудок), в ходе дислокации вдоль границы открыли огонь по кхмерскому посту Провинциальной гвардии в Тук Вил, деревня Бак Нам, кхум Прек Тонлеа, срок Кок Том, провинция Кандап. Один камбоджийский деревенский житель был серьезно ранен в бедро.

6 февраля 1967 года примерно в 8 ч. 30 м. солдаты американо-жнговьетнамских вооруженных сил с поста Трапхо (Киен Джанг) в ходе дислокации вдоль границы открыли огонь по камбоджийской деревне Компонг-Виал, кхум Прек Креус, срок Компонг Трач, провинция Кампот. Один житель упомянутой деревни по имени Лох Пен был серьезно ранен в левое бедро, когда он работал на своей бахче арбузов в упомянутой деревне, находящейся примерно на 200 метров внутри территории Камбоджи. Вторгшиеся затем проникли на кхмерскую территорию до бахчи арбузов и увели раненого в плен в направлении их поста в Трапхо. Раненый был освобожден в тот же день.

15 февраля 1967 года около 17 ч. примерно двадцать солдат американо-жюньетнамских вооруженных сил проникли на камбоджийскую территорию примерно на 800 метров от демаркационной линии в кхуме Ксет, срук Компонг Рау, провинция Свай Риенг и открыли огонь по кхмерским крестьянам, занимавшимся полевыми работами, убили на месте двух из них.

Королевское правительство заявило решительный и гневный протест против этих повторных актов нарушения территориальных вод и территории Камбоджи, за которыми последовали необузданные, преступные акты агрессии, совершенные американо-жюньетнамскими вооруженными силами против мирных и беззащитных кхмерских крестьян, и потребовало, чтобы правительства Соединенных Штатов Америки и Республики Вьетнам приняли необходимые меры для их прекращения.

Буду признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ХУОТ САНБАТ

Постоянный представитель Камбоджи
